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Betreft: Moeilijke situatie van de tabaksboeren in de EU

Een paar maand geleden hebben we een punt gezet achter de herziening van het GLB. Dit was een 
goed moment om geschikte instrumenten voor te stellen die de hele tabakssector zouden kunnen 
helpen om een eind te maken aan de moeilijkheden waarin ze momenteel verkeert. Hoewel het 
Europees Parlement oplossingen heeft voorgesteld, die gunstig zijn voor de tabaksboeren, hebben de 
Europese Commissie en het merendeel van de landbouwministers van de EU niet ingestemd met de 
wijziging van de hervormingsmaatregelen voor de tabaksmarkt van 2004. Deze hervorming had in 
veel EU-regio’s negatieve sociaaleconomische gevolgen voor de tabakssector. Alleen al in 
Griekenland is de productie met 80 % gedaald. Zelfs de betoging van duizenden tabaksboeren en 
vakbondsleden voor het gebouw van de Raad tijdens de zitting van de landbouwministers kon de 
beleidsvormers van de EU niet overtuigen om hun standpunt te herzien. Het is onrustwekkend dat 
bepaalde ambtenaren niet inzien met welke problemen de tabaksplantages kampen. Volgens 
mevrouw de commissaris is het tabaksdossier gesloten en kan het niet opnieuw worden geopend. 
Het Europees Parlement is echter een andere mening toegedaan. Als het Verdrag van Lissabon 
wordt aangenomen, krijgt het Europees Parlement meer bevoegdheden. Het 
medebeslissingsbeginsel zal ook betrekking hebben op de landbouwsector. Het EP zal bijgevolg in 
een volgende ambtstermijn het debat over de toekomstperspectieven van de tabakssector in de EU 
kunnen voortzetten. Dit debat is van essentieel belang, vooral gezien de toenemende concurrentie 
vanuit derde landen en de juridische regelingen die momenteel in voege zijn op het gebied van steun 
aan de tabaksboeren. De gemiddelde oppervlakte van een tabaksbedrijf in Polen bedraagt amper 1 
hectare. Het gaat dus om kleine familiebedrijven, die meestal gevestigd zijn in gebieden waar andere 
economische alternatieven helaas moeilijk te vinden zijn. Wanneer ik de afgevaardigden van de 
tabaksvakbonden en de tabaksboeren zelf zie, dan bespeur ik in hun ogen een sterke 
vastbeslotenheid om de tabaksteelt in hun regio’s te behouden. Men mag niet vergeten dat de 
tabaksteelt een soort traditie is die van vader op zoon wordt doorgegeven. Het is hard werk, dat 
geleverd wordt door hele gezinnen. Dit heb ik zelf in mijn jeugd mogen meemaken. Men mag niet 
toelaten dat een dergelijke landbouwactiviteit zou verdwijnen in Europa. Hoewel de opbrengst per 
hectare is gestegen, merken we dat het aantal tabaksboeren en de bebouwde oppervlakte afneemt. 
Ook de productiekosten nemen toe, meer bepaald de kosten voor energie en 
gewasbeschermingsmiddelen. Welke instrumenten voorziet de Europese Commissie voor de nieuwe 
lidstaten die de tabaksteelt in stand willen houden? Op welke manier wil de Commissie deze sector 
reguleren, steunen en er toezicht op houden, om die zo te behoeden voor een volledige teloorgang? 


